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Èìå:

Ïúðâî êîíòðîëíî ïî ÅÀÈ - Èíôîðìàòèêà
02.12.2023 ã.

Íàâñÿêúäå Σ = {a, b} è α, β, γ, ω, ξ ñà îçíà÷åíèÿ çà äóìè îò Σ?.

• Êàçâàìå, ÷å β å ïðåôèêñ íà α è áåëåæèì β � α, àêî èìà
äóìà ω, òàêàâà ÷å β.ω = α. Àêî çíàåì îùå, ÷å α 6= β,
β íàðè÷àìå ñòðîã ïðåôèêñ íà α è áåëåæèì β ≺ α. Îò-
áåëÿçâàìå, ÷å ïðåôèêñ íà ïðåôèêñ íà α å ïðåôèêñ íà α
è çà âñåêè äâà ïðåôèêñà íà α, åäèí îò òÿõ å ïðåôèêñ íà
äðóãèÿ.

• Ïðè α = β.ω âúâåæäàìå îçíà÷åíèåòî diff(β, α) = ω.

• Íåêà L å åçèê è α å ïðîèçâîëíà äóìà. Êàçâàìå, ÷å 〈β, γ〉 å
L-äâîéêà â α, àêî β, γ ∈ L, β ≺ γ � α, è íÿìà äóìà ξ ∈ L,
òàêàâà ÷å β ≺ ξ ≺ γ. (β è γ ñà ðàçëè÷íè ïðåôèêñè íà α
îò åçèêúò L è íÿìà äðóã ïðåôèêñ íà α îò L, çàâúðøâàù
ìåæäó òåõíèòå êðàèùà)

Ïðèìåð: Íåêà α = bbabab è L = Σ?.{b}, òîãàâà:
ε, b, bb, bba, bbab, bbaba, α ñà âñè÷êè ïðåôèêñè íà α

ε, b, bb, bba, bbab, bbaba ñà âñè÷êè ñòðîãè ïðåôèêñè íà α

diff(bb, bbab) = diff(bbab, bbabab) = ab è diff(b, bb) = b

b, bb, bbab, bbabab ñà âñè÷êè ïðåôèêñè íà α îò L

〈b, bb〉, 〈bb, bbab〉, 〈bbab, bbabab〉 ñà âñè÷êè L-äâîéêè â α

Çàäà÷à 1. (1.2 ò) Äà ñå ïîñòðîè ìèíèìàëåí äåòåðìèíèðàí àâ-
òîìàò çà åçèêà L = ((Σ? \ {a}) ∪ {ba})?.{b} êàòî èçïîëçâàòå
íàãîòîâî èçó÷àâàíè êîíñòðóêöèè èëè äîêàæåòå, ÷å ïîñòðîåíèÿò
àâòîìàò ðàçïîçíàâà òî÷íî åçèêúò L è å ìèíèìàëåí.

Çàäà÷à 2. (1 ò) Äà ñå äîêàæå, ÷å å ðåãóëÿðåí ñëåäíèÿò åçèê:
L = {α | áðîÿò (Σ?.{b})-äâîéêè â α å ÷åòåí}.

Çàäà÷à 3. (1 ò) Äà ñå äîêàæå, ÷å íå å ðåãóëÿðåí ñëåäíèÿò åçèê:
L = {α | |γ| = 2|β| çà âñè÷êè (Σ?.{b})-äâîéêè 〈β, γ〉 â α}.

Çàäà÷à 4. (0.8 ò) Äà ñå äîêàæå, ÷å âèíàãè êîãàòî L1 è L2 ñà
ðåãóëÿðíè, ðåãóëÿðåí å è ñëåäíèÿò åçèê:
L = {α | diff(β, γ) ∈ L2 çà âñÿêà L1-äâîéêà 〈β, γ〉 â α}.

Îöåíêàòà ñå ïðåñìÿòà ïî ôîðìóëàòà: 2 + ïîëó÷åíèòå òî÷êè.
Åêèïúò Âè ïîæåëàâà óñïåõ!
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